A

ALES / ILKBAHAR 2008

DIKKAT! SORU KITAPGIGINIZIN TURUNU "A" OLARAK CEVAP KAGIDINA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

SAYISAL BOLUM
SAYISAL-1 TESTI

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-SAY)
hesaplanmasinda 0,3; Egit Agirhkh ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,25; S6zel
Agirhikli ALES Puaninizin (ALES-SOZ) hesaplanmasinda 0,2 kat sayisiyla ¢arpilacaktir.

BU TESTTE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 40'TIR.

(33

isleminin sonucu kagtir?

2. 4,25 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

5 13 19
A) — B) — C) —
)2 )2 )3
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3. x bir gergel sayi olmak lizere
(x-5)% =1

denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kagtir?

A)5 B)7 C)8 D)10  E)12

4. 3 =4 olduguna gore

3a—1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B) 4 C) 43
3 3 3
D) & E) 12
3
Diger sayfaya geginiz.



5. Farklari 1126 olan iki sayidan blyugu kugugine bo-
lindigunde boélim 20, kalan 5 oluyor.

Buna gore, kigiik say1 kagtir?

A)54 B)56 C)59 D)62  E)67

6. a, b, c pozitif tam sayilar igin
b ¢

2 3 4
olduguna gore, a+b+c toplaminin alabilecegi iki

a _

basamakl en kiiciik deger kagtir?

A)16  B)18 C)21  D)23 E)26

7. ave b pozitif tam sayilar ve

b= a% +12
a

olduguna goére, b kag farkh deger alabilir?

A)8 B)7 C)5 D) 4 E)3

A
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8. ave b pozitif tam sayilar olmak lizere
KLM=5a+2=7b+4

esitligini saglayan lic basamakli en kiigiik KLM

sayisi igin a + b toplami kagtir?

A) 34 B) 36 C) 38 D) 40 E) 42
9.
108 ++/12
\48
isleminin sonucu kagtir?
A)Y3  B)2J3 C)3/3 D)1 E)2

10. A ve C tek say, B ¢ift sayl olmak lizere
A<B<C

kosulunu saglayan kag tane ii¢ basamakli ABC
sayisi vardir?

A)15 B)18 C)20 D)24 E)28

Diger sayfaya geciniz.



1.
a+b-c-d=8

a-b-c+d=2
olduguna gore, (a—c)(b—d) garpiminin degeri
kactir?
A)15 B)14 C)12 D)10 E)9

12. x =444 ve y =222 olduguna gore
(x+ y)2 —4xy
(x— y)2 +4xy

ifadesinin degeri kagtir?

A) % B) % C)

w|-

13. Bir sayinin % tiniin % i ayni sayinin yuzde

kacidir?
A) 12 B) 15 C)20 D) 25 E) 28
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14. VE 15. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Toplamlari 1210 olan bes sayidan birincisi ikincisinin
3 kati, ikincisi Gglinclsiine esit, Gglinclist dordinci-
stinin 2 kati, dérdincisi besincisinden 10 eksiktir.

14. Buna gore, en kiiciik sayi kagtir?
A) 98 B)100 C)120 D)140 E)160

15. Buna gore, en biyiik sayi kactir?
A)300 B)400 C)500 D)600 E)800

Diger sayfaya geciniz.



A

16. — 18. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

16. Asagidakilerden hangisi sansh bir sayidir?

Bir n dogal sayisinin sansli bir sayi olup olmadigini
belirlemek igin sdyle bir ydntem uygulaniyor:

e Toplamlari n ye esit olan pozitif tam sayi
gruplari olusturuluyor.

e Her bir grup igin, gruptaki sayilarin garpma-
ya gore tersleri bulunuyor ve bulunan sayilar
toplaniyor.

e Bu toplam herhangi bir grup igin 1 e esit olu-
yorsa n dog@al sayisinin sansli bir sayi oldu-
guna karar veriliyor.

1 sayisi sansli sayi olarak kabul edilmektedir.

ORNEKLER:

11 sansli bir sayidir. Cinki 2, 3, 6 grubu igin gruptaki
sayilarin garpmaya gore terslerinin toplami 1 e esittir.
Yani 2+3+6=11ve -+ + 1 —1 dir.

2 3 6

Benzer bicimde 4 de sansli bir sayidir. Clnku 2, 2
grubu igin gruptaki sayilarin carpmaya gore tersle-
rinin toplami 1 e esittir.
Yani 2+2=4 ve -+ —1 dir.

2 2

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

17.

18.
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a ve b pozitif tam sayilar olmak tzere, 10 sansli
sayisl igin

a+b+b=10
l+i+i:1
a b b

esitlikleri yaziliyor.
Buna gore, a+b toplami kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

I. iki sansh sayinin toplami sansli sayidir.
Il. nsansli saylysa 2n+2 de sansli sayidir.

lll.  Bir tam sayinin karesi olan sayilar sansli

sayidir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri her zaman dog-
rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve Il E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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19. VE 20. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE 21. Saatteki hizlari 60 km ve 90 km olan iki ara¢ ayni

GORE CEVAPLAYINIZ. anda A kentinden hareket ediyor.

R _ Yavas olan ara¢ hizli olandan 2 saat sonra B ken-
22 kisilik bir sporcu grubundaki erkek sporcularin sa- tine vardigina gore, A ile B kentleri arasindaki
yisi, bayan sporcularin sayisinin 2 katindan 5 eksik- uzaklik kag km dir?
tir.

A)320 B)360 C)440 D)480 E)540

19. Bu gruptaki bayan sporcu sayisi kagtir? 22. Bir tiiccar elindeki mallarin tanesini 35 YTL den sa-
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 tarsa .540 YTL kér, 24 YTL den satarsa 120 YTL za-
rar ediyor.

Buna gore, tiiccarin elinde kag tane mali vardir?

A)60  B)55 C)50 D)45  E)40

23. Bir paket yemle bir kanarya 60, bir glivercin 20 glin
beslenmektedir.

20. Bu gruptaki erkek sporcu sayisi kagtir? Bu yemle her iki kus kag giin beslenebilir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14 A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 18
Diger sayfaya geciniz.
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24. — 27. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE 25. Asagida verilen sayilardan hangisi bir sirali dortlii

GORE CEVAPLAYINIZ. toplam degildir?
A)26  B)30 C)34 D)38 E)40

1 den 31 e kadar olan sayilar bir gember (izerinde sa-
at yoniinde art arda gelecek bigimde asagidaki gibi
diziliyor.
31 1 2 s
30

Bu ¢ember (izerinde segilen ardisik n tane sayinin
toplamina sirali n li toplam adi veriliyor.

ORNEKLER:

12, ardisik Ug tane sayinin toplami (3+4+5=12) 26. Kag farkh sirali besli toplam yazilabilir?

oldugundan bir sirah G¢li toplamdir. A) 32 B) 31 C) 30 D) 27 E) 26

46, ardigik alti tane sayinin toplami
(31+1+2+3+4+5=46) oldugundan bir sirali altil

toplamdir.

24. Asagida verilen sayilardan hangisi bir siral tiglii 27. 62 sayisi agagidaki n degerlerinden hangisi i¢in
toplamdir? bir sirali n li toplamdir?
A) 52 B) 61 C) 64 D) 68 E) 78 A7 B) 6 C)5 D)4 E)2

Diger sayfaya geciniz.
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28. — 30. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

28. Yapilabilecek tiim gezintiler arasinda elde edile-

1 den 14 e kadar olan tam sayilar 4 x 4 Uk bir tablo-
nun igine asagidaki gibi yerlestirilimigtir.

BASLA| 1 5 6

2 4 7 12
3 8 11 13
9 10 14 | BiTIS

Tabloda sol Ust kbésede bulunan “BASLA” karesin-
den baglayip asagida verilen kurallar dogrultusunda
tablo {izerinde gezinip sag alt kdsede bulunan “BiTIS
karesine ulagsmak bir gezinti olarak tanimlaniyor.
Tabloda gezinti yapilirken;

”»

e Herhangi bir karede bulunurken bunun bir
solunda, bir sadinda, bir Gstiinde veya bir
altinda bulunan kareye hareket edilebilir.

e Bir kareden yalniz bir kez gegilebilir.

e Karelerin timiinden gegme zorunlulugu
yoktur.

Gegcilen tim karelerdeki sayilarin toplami gezintinin
puanidir.

bilecek en kiiciik gezinti puani kagtir?

A)32 B)36 C)38 D)40  E)42

29.

30.
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Yapilabilecek tiim gezintiler arasinda elde edile-
bilecek en biiyiik gezinti puani kagtir?

A)91  B)92 C)98  D)104 E)106

e 9 karesi disinda tim kareleri dolasan bir
gezinti vardir.

e 10 karesi diginda tiim kareleri dolagan bir
gezinti vardir.

e 13 karesi diginda tiim kareleri dolagan bir
gezinti vardir.

e 4 karesi disinda tim kareleri dolasan bir
gezinti vardir.

e 2 karesi disinda tim kareleri dolasan bir
gezinti vardir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A)S B) 4 C)3 D)2 E)1

Diger sayfaya geciniz.



31. Asagidaki Ug baski kalibindan istenilenler st Gste
basilarak farkh sekiller olusturuluyor.

o L

Asagidakilerden hangisi olusturulan bu sekiller-
den biri degildir?

SIS
SRt

32,

Yukaridaki sekil

. 1ve2
II. 3ve4
. 5ve6
IV. 7ve8

7
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noktalarindan hangilerinin bulundugu koseler bi-
rer dogru pargalariyla birlestirildiginde dort es

parcaya ayrilir?

A) 1, Il ve Il
C) 1, il ve IV

B) I, Il ve IV
D) II, Il ve IV

Diger sayfaya geciniz.



33.

33. - 35. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Asagida A, B, C, D, E baloncuklarindan ve |, II, lll, IV
numarali top toplama kutularindan olugan bir sayi
makinesi verilmistir.

ui
}5 ..

Bu sayl makinesine lzerinde bir sayi yazil olan top
ok yéniinde atilmakta ve hangi baloncuktan gegiyor-
sa topun Uzerindeki saylya o baloncuktaki islem uy-
gulanmaktadir. Topun lzerindeki sayi her bir balon-
cuktan ¢ikip baska baloncuga gectiginde degismekte
ve top |, 11, lll ve IV numarali top toplama kutularin-
dan birine dismektedir. Toplar her zaman asagi yon-
de hareket etmektedir.

665

|
I

ORNEK: Uzerinde 3 yazili olan top sayl makinesine
atilip ABC yolunu izlerse Ill numarali kutuya disecek
ve

3x3=9
9x2=18
18+3=21

oldugundan uzerinde 21 yazil olacaktir.

Buna gore, lizerinde 4 yazili olan top ABEC yo-
lunu izleyerek Ill numarali kutuya distigiinde
tizerinde kag yazili olur?

A)24 B)25 C)26 D)27 E)28

A
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34. Uzerinde 2 yazili olan topun toplama kutusu ve

ciktiginda lizerinde yazili olan sayi agagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) | numarali kutu ve 14
B) | numarah kutu ve 10
C) Il numarali kutu ve 10
D) 1l numarall kutu ve 13

E) IV numarali kutu ve 20

35. Bir top ABEC yolunu izleyerek lll numarah kutuya

diistiigiinde lizerinde 37 yazili olduguna gore, to-
pun atildiginda lizerinde yazili olan sayi kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Diger sayfaya geciniz.
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36. VE 37. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE 37
GORE CEVAPLAYINIZ. a*(b*x)=c

olduguna goére, x nedir?

A ={a,b,c,d e} kimesiizerinde tanimli * iglemi Aa B)b e D) d E)e

* la b ¢ d e
a c d e a b
b d e a b c

e a b ¢ d
d |a b ¢ d e
e |b ¢ d e a

tablosu ile veriliyor.

36. Buna gore, * igleminin etkisiz elemani agagidaki-
lerden hangisidir?

A)a B) b C)c D)d E)e

Diger sayfaya geciniz.
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38. VE 39. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE 40. Asa.glda Pir sayl k.)ullmaca3| verilmistir. Bu bulmaca-
GORE CEVAPLAYINIZ. daki her tggenin igine 1 den 6 ya kadar olan rakam-
lardan biri yazilacaktir. Ayni zamanda her isaretlen-
Asagidaki grafik bir tilkenin 1999 — 2004 yillari ara- mis siyah noktanin gevresindeki alti tiggenin iginde
. o L farkli rakamlar bulunacaktir.
sindaki dis alim ve dis satim degerlerini gostermekte-
dir.
Bl Dis alim
Milyon Dolar [ Dis satim
100
90
80 Buna gore, bulmacanin ¢éziimiinde soru isare-
70 tiyle gosterilen iicgenin igine hangi say! yazilma-
60
hdir?
50
40 - A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
30
20
10 11
1999 2000 2001 2002 2003 2004
38. Bu iilkenin 2004 yili dig satimi alti yillik toplam dis
satimin yiuzde kag¢ini olusturmaktadir?
A) 25 B)28,5 C)30,5 D)35 E) 50
39. Bu llkenin alti yilik dis alimlarinin dagilimi bir daire SAYISAL-1 TESTI BiTTi.
grafikle gosteriliyor. . .
SAYISAL-2 TESTINE GECINIZ.
Bu grafikte 2003 yili dig alim degerini gosteren
daire diliminin merkez agisi kag derecedir?
A) 11 B) 20 C) 41 D) 72 E) 120

11



AKADEMIiK PERSONEL VE LISANSUSTU EGITiMi GiRiS SINAVI (ALES)
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SAYISAL BOLUM

A KITAPCIGI
SAYISAL-1 TESTI SAYISAL-2 TESTI
1. D 21. B 1. C 21. E
2. E 22. A 2. A 22. D
3. D 23. D 3. E 23. A
4. A 24. E 4. D 24. C
5 C 25. E 5 D 25. B
6. B 26. B 6. A 26. C
7. E 27. D 7. E 27. D
8. A 28. B 8. D 28. D
9. E 29. D 9. A 29. B
10. C 30. C 10. D 30. C
11. A 31. B 11. A 31. A
12. A 32. C 12. B 32. B
13. D 33. B 13. E 33. A
14. B 34. A 14. B 34. C
15. D 35. C 15. C 35. E
16. E 36. D 16. E 36. A
17. C 37. C 17. D 37. E
18. E 38. A 18. E 38. E
19. E 39. D 19. C 39. B
20. D 40. C 20. B 40. E



